



十三届全国人大四次会议会期 7 天 共 10 项议程

十三届全国人大四次会议 大会发言人张业遂 4 日在北京 说,十三届全国人大四次会议 会期 7 天,共有 10 项议程。

当日, 十三届全国人大四 次会议在北京人民大会堂新闻 发布厅举行新闻发布会,由大 会发言人就大会议程和人大工 作相关问题回答中外记者提

张业遂说,大会将于3月 5日上午开幕,11日下午闭幕。 共安排3次全体会议。大会议 程共有 10 项:

第一项, 审议政府工作报 告。第二项,审查国民经济和 社会发展第十四个五年规划和 2035年远景目标纲要草案。 第三项,审查计划报告及草案 第四项, 审查预算报告及草 案。第五项,审议全国人民代 表大会常务委员会关于提请审 议《中华人民共和国全国人民 代表大会组织法(修正草案)》 的议案。第六项,审议全国人 民代表大会常务委员会关于提 请审议《中华人民共和国全国 人民代表大会议事规则(修正 草案)》的议案。第七项,审 议《全国人民代表大会关于完 善香港特别行政区选举制度的 决定(草案)》。第八项,审 议全国人大常委会工作报告。 第九项, 审议最高人民法院工 作报告。第十项, 审议最高人 民检察院工作报告。

"同十三届全国人大三次 会议一样,本次大会的会期将 适当缩短。"张业遂表示,大 会将坚持既定会议议程,召开 形式不变、要素不减、预备会 议、全体会议、主席团会议、 主席团常务主席会议和代表团 全体会议、代表小组会议等, 都严格遵守法律规定和法定程

张业遂介绍说,大会将以 网络视频的方式组织新闻发布

会、记者会、"代表通道""部 长通道"等采访活动。中外记 者采访全部采用网络、视频、 书面等非现场方式。各代表团 设立新闻发言人,各代表团驻 地设立大会新闻中心视频采访 室,积极支持代表接受视频采 访。大会新闻中心网页将向中 外记者提供大会主要文件的中 外文电子版,并将及时发布有 关会议日程,记者会采访活动 时间等具体信息。

全国政协十三届四次会议在京开幕

同心筑梦共襄复兴伟业, 乘势而上开启崭新征程。中国 人民政治协商会议第十三届全 国委员会第四次会议 4 日下 午在人民大会堂开幕。2100 多名全国政协委员将紧紧围 绕中共中央决策部署,聚焦 "十四五"规划纲要制定和实 施, 扎实履职尽责、积极建言 资政、广泛凝聚共识, 汇聚起 夺取全面建设社会主义现代化 国家新胜利的智慧和力量。

全国政协十三届四次会 议应出席委员 2159 人,实到 2106人,符合规定人数。

下午3时,张庆黎宣布大 会开幕,全体起立,奏唱国歌。 大会首先审议通过了政协 第十三届全国委员会第四次会 议议程。

汪洋代表政协第十三届全 国委员会常务委员会, 向大会

汪洋从5个方面总结了过 去一年全国政协的工作。一是 深化理论学习,深入开展委员 读书活动,进一步筑牢增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护"的思想根基。 二是深入协商履职,有效运用 各种协商形式,发挥网络议政 优势,确保在疫情防控常态化 条件下履职活动不松、不乱、

不断。三是继续完善委员讲堂、 重大专项工作委员宣讲团、谈 心谈话等载体平台, 健全从党 内到党外、从委员到界别群众 的凝聚共识工作格局, 汇聚团 结合作正能量。四是完善政协 工作制度体系,推动贯彻中央 政协工作会议精神走深走实。 五是加强自身建设,发挥专门 委员会联系界别、服务委员功 能,提高政协工作质量和水平。

汪洋强调,2021年是中 国共产党成立 100 周年,是开 启全面建设社会主义现代化国 家新征程的第一年。人民政协 要坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,全面 贯彻中共十九大和十九届二 中、三中、四中、五中全会精 神, 立足新发展阶段、贯彻新 发展理念、构建新发展格局。

甘肃政法部门打通 "数据壁垒"

"作为一项新生事物,政 法跨部门大数据协同办案平台 试运行中遇到了许多前所未有 的挑战和困难, 也取得了宝贵 经验和主要成效。"甘肃省委 常委、政法委书记胡焯表示, 为进一步提升政法工作信息 化、智能化水平,有力支撑促 进严格执法、公正司法, 去年 6月,甘肃在兰州、酒泉、张掖、 金昌、天水5个市开展试点工

4日,甘肃省政法跨部门 大数据协同办案平台建设推进 会议在兰州召开。

会议披露, 甘肃政法跨部 门大数据协同办案平台建设工 作于 2019 年启动,由省委政 法委牵头,协调组织省级政法 各单位, 充分借鉴外省先进经 验,结合甘肃省执法司法实际, 于去年初步建成了联通公、检、 法、司各自办案系统,涵盖政 法各单位办理刑事案件主要协 同业务的网上办案平台。

"协同办案平台涉及公、 检、法、司之间系统联通和业 务协同,技术问题与法律问题

相互交织融合,实现刑事案件 网上流转十分不易。"胡焯说, 打通了刑事案件网上流转的主 要通道。从试点情况看,目前 平台涉及公检法司交互业务的 主要流程已经通畅,基本实现 了刑事案件侦查、起诉、审判、 执行闭环流转,90%以上的6 类试运行案件在协同办案平台 同步办理。兰州、张掖在确定 试运行的6类案件(危险驾驶, 盗窃,故意伤害,交通肇事, 妨害公务, 非法持有、私藏枪 支、弹药)之外,还试运行了

10 多种其他类型案件,扩大

办案全程留痕可查

丰富了试点效果。

记者在现场了解到,甘肃 政法跨部门大数据协同办案平 台贯通政法单位各自业务系 统, 实现刑事案件全程网上办 理、案件信息及时共享、智能 辅助紧密跟进、数据分析深度 应用,是以信息化、智能化方 式深入推进平安甘肃建设。

"充分挖掘政法跨部门大 数据协同办案平台潜力优势。" 胡焯说,接下来,做好政法单 位办案系统与协同办案平台深

度对接融合,进一步实现案件 信息实时共享, 办案全程留痕 可查; 加快制定政法各单位在 协同办案平台的数据共享清 单,打破"数据壁垒",以数 据共享拓宽监督管理途径, 拓 展监督线索来源。

甘肃政法部门还将完善协 同办案平合节点监控、风险提 示等功能,及时发现立案、侦 查、审判、执行中的违规违法 问题。并开展数据研判,实现 对执法司法质量趋势分析、整 体把控和常态管理。